Областная олимпиада. 9 класс. 1999 г.

5. В U-образной трубке находится вода и масло. Разность уровней воды в левом и правом колене равна h. В некоторый момент времени открывают кран K в тонкой горизонтальной трубке, соединяющей колена так, как показано на рисунке. Как изменится уровень масла в правом колене, если плотность масла равна 2/3 плотности воды?
В трубке ABC – находится вода, в CD – масло. До открытия крана давление на уровне BC одинаково: 
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До открытия крана давление на уровне переходной трубки в левом и в правом коленах разные. В левом колене 
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 и, следовательно, масло по переходной трубке будет переходить вверх. Пусть справа уровень масла понизился на x, а слева на столько же поднялся вверх. Теперь нарушилось равенство давлений на уровне BC:
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. Теперь 
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, поэтому часть воды должно перетечь в правое колено. Пусть слева уровень воды понизился на y, а справа поднялся на y. Запишем теперь равенство давлений на уровнях EF и B1C1.
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B1C1: 
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Учитывая, что 
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. Следовательно, общее понижение уровня равно 
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